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ATA N°23/2017 DA 24ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA 15ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DA 
23ª REUNIÃO ANUAL DO 24º PERÍODO LEGISLATIVO DAª LEGISLATURA, 
REALIZADA EM 05 DE JUNHO DE 2.017.  
 
Aos cinco dias do mês de Junho do ano de dois mil e dezessete, realizou-se na 
sede da Câmara Municipal de Quarto Centenário, sito a Avenida Paraná, nº 1269, a 
15ª Reunião Ordinária da 23ª Reunião Anual, da 24ª Sessão Legislativa, da 6ª 
Legislatura. Sob a Presidência do Senhor Vereador Claudinei Carlis, com a 
presença dos demais Vereadores: Alécio Magão, Claudinei Carlis, Diogo dos 
Santos, Elizeu de Almeida, Ennio Alves Farias, Diogo dos Santos, Silvio Aparecido 
Bessani, Wilson Akio Abe e Yuri Renan de Moraes Cardoso Cairos. A presente 
reunião teve início às 20h00min e o término às 21h00min. O senhor Presidente 
solicitou o senhor Elizeu de Almeida que efetuasse a leitura de um texto bíblico 
seguido de uma oração. O senhor Presidente submeteu a apreciação do soberano 
plenário em discussão e votação a Ata da sessão anterior, e aprovada por 
unanimidade de votos. O senhor Presidente solicitou o senhor Secretário Vereador 
Ennio Alves Farias, que fizesse a leitura das matérias constante para o 
expediente, sendo, PROJETO DE LEI Nº 020/2017 – AUTORIA PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL, QUE “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CRIAR E IMPLANTAR O 
CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA PESSOA IDOSA – CMDPI, A CONFERÊNCIA 
MUNICIPAL DOS DIREITOS DA PESSOA IDOSA E O FUNDO MUNICIPAL DOS DIREITOS 
DA PESSOA IDOSA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. PROJETO DE EMENDA A LEI 
ORGANICA MUNICIPAL Nº001/2017- AUTORIA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, 
QUE “DÁ A NOVA REDAÇÃO A LEI ORGANICA DO MUNICIPIO DE QUARTO 

CENTENÁRIO, ESTADO DO PARANÁ’’. O senhor Presidente Vereador Claudinei 
Carlis, concede a palavra aos Vereadores inscritos para o GRANDE EXPEDIENTE: 
O Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador 
Valdir Alves de Oliveira, cumprimentou o senhor Presidente, os senhores 
Vereadores e demais presentes e funcionários desta casa de lei e aqueles que nos 
acompanham pela internet. Falou que veio declarar seu voto favorável ao projeto de 
lei nº020/2017 e ao projeto de emenda a lei nº001/2017 e volto na explicação pessoal 
senhor Presidente. O Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a 
palavra ao Vereador Diogo dos Santos, dispensou o uso da palavra. O Senhor 
Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador Silvio 
Aparecido Bessani, dispensou o uso da palavra. O Senhor Presidente Vereador 
Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador Ennio Alves Farias, 
cumprimentou o senhor Presidente, os senhores Vereadores e demais presentes e 
funcionários desta casa de lei e aqueles que nos acompanham pela internet. Falou 
que é favorável ao projeto de lei nº0020/2017 dos idosos, e quanto ao projeto de 
emenda a lei orgânica nº001/2017 não sou mais favorável, meu pessoal tive 
pensando e analisando vou dormir melhor com vocês contentes, então não sou 
favorável mais neste projeto aqui, no mais boa noite e todo ficam com Deus. O 
Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador Yuri 
Renan de Moraes Cardoso Cairos, cumprimentou o senhor Presidente, os senhores 
Vereadores e demais presentes e funcionários desta casa de lei e aqueles que nos 
acompanham pela internet. Falou referente o projeto de lei nº020/2017 para 
implementar o Conselho Municipal do Direito da Pessoa Idosa  sou favorável é como 
eu disse na sessão passada é uma forma dos idosos discutir suas necessidades e 
levar ao conhecimento do Poder Executivo. E referente ao projeto de emenda à lei 
orgânica municipal nº001/2017 que atribui ao Prefeito, Vice Prefeito e aos Vereadores 
décimo terceiro do salário e o adicional de férias, sou contra, respeito todos os 
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Vereadores desde a primeira sessão que eu falei aqui do decreto, respeito o voto de 
cada um de vocês, porém não vamos discutir a questão o mérito da legalidade que é 
a questão jurídica, o Supremo Tribunal Federal que é a corte maior judiciaria do Brasil 
deu ganhou de causa para o Município do Rio Grande do Sul chamado Alecrim e com 
isso abriu precedentes para outras Câmara do Brasil a fora  votar o décimo terceiro 
ou não, porém a situação do nosso País se encontra com treze milhões de 
desempregado, uma crise financeira, uma crise financeira, acho que não é o 
momento de votar esta lei, e outra questão eu fiz os cálculos antes durantes o final 
dos quatro anos vai dar duzentos e sessenta mil reais, mais de duzentos e sessenta 
mil reais contando o décimo terceiro para os noves Vereadores e Vice Prefeito e 
Prefeito e mais adicional de férias e no final dos quatros anos o que a gente poderia 
fazer, Quarto Centenário é uma cidade que  precisa de casas populares poderia 
ajudar para comprar terreno, poderia ajudar comprar o terreno para fazer barracão 
industrial para geração de empregos, então tem n situação ai que a gente poderia 
fazer com este valor a crise não esta só no Brasil a crise esta no nosso Município, no 
mais eu volto na explicação pessoal senhor Presidente. O Senhor Presidente 
Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador Wilson Akio Abe, 
cumprimentou o senhor Presidente, os senhores Vereadores e demais presentes e 
funcionários desta casa de lei e aqueles que nos acompanham pela internet. Falou 
que o projeto de lei nº020/2017 que autoriza o Poder Executivo implantar o conselho 
municipal da pessoa idosa tem o meu voto favorável já teve na primeira e mais uma 
vez tem meu voto favorável e quanto ao projeto de lei de emenda a lei orgânica 
municipal nº001/2017 de autoria do Poder Executivo Municipal que dá a nova redação 
a lei orgânica do Município de Quarto Centenário estado do Paraná em segunda 
votação, como o Vereador Yuri disse a todos trata se de mudar a nossa lei orgânica a 
lei maior do nosso Município para realizar a questão do pagamento do decimo 
terceiro salário para cargos eletivos já votei contra as duas votações em relação ao 
decimo terceiro do salário porque eu tenho aqui trazido na plenária justificativa sem 
ataques pessoais mostrando os números e históricos do nosso Munícipio, se esta 
despesa existisse no nosso Município a vinte anos já teria custado pelo menos hum 
milhão e quatrocentos mil reais é o suficiente para comprar o terreno e colocar cem 
casas populares em cima, a mais isso ai levaria vinte anos pois é já se passam vinte 
anos tá, e outra coisa que já foi falado aqui olha isso é um dinheiro que esta previsto 
no orçamento já deixei bem claro basta que não esteja previsto no orçamento que 
este dinheiro já fica no caixa da Prefeitura para ser utilizados em outras coisas, foi 
colocado aqui na sessão passada também um requerimento de um caminhão pipa só 
para recapitular, um caminhão pipa não custa tão caro assim e numa gestão é o 
suficiente com este dinheiro para comprar um caminhão pipa deste, e pelo o que eu 
sei desde a gestão do Prefeito José Paschoal, esta sendo pedido ai basta ver os 
arquivos deste caminhão pipa, porque desse aquele tempo tem acontecido incêndio 
uma coisa neste sentido e a sim uma necessidade muito grande de ter um caminhão 
pipa de prontidão no nosso Município mais sempre não tem recursos ou tem outras 
prioridades para serem atendias certo então é por isso que eu questiono esta questão 
do décimo terceiro e também ai abrindo um brecha que seja pedido o retroativo de 
cinco anos a gente não pode desconsiderar isto, então eu sempre vim aqui e mostrei 
esta justificativas sem ataques pessoais  e gostaria que todos analisassem neste 
sentido certo porque isto não é segredo pra ninguém, quando a gente sai em busca 
de votos para sermos representantes de vocês nos já sabemos o quanto a gente vai 
ganhar e quanto vai ser o nosso salário então eu acho que não cabe, eu acho que 
não é certo a gente achar que não ganhamos o suficiente tá e aquilo que a gente 
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merece sempre nos queremos mais isto ai não resta dúvida, agora a gente definir que 
nos não recebemos o que não merecemos ai eu acho que é muito prepotência então 
neste sentido eu gostaria que você revisto os votos de vocês da tempo sim de corrigir 
um erro, eu no momento que eu errar e se eu tiver uma chance eu vou me redimir 
não há problema nenhum, eu acho que isto só requer grandeza, requer humildade e 
não é fácil para qualquer um, mais também não é impossível e não é feio você voltar 
atrás e nos estaremos criando uma despesa eterna para o Município, eu dou exemplo 
aqui de vinte anos mais isso pra sempre é isso eu quero que as coisas sejam 
analisados põe estas expectativas é uma ferida aberta sim para sempre então da 
tempo sim  se corrigir isto basta termos ai vontade nossa de encarar isso como um 
erro que a gente poderia estar cometendo era o que tinha para dizer  e retorno na 
explicação pessoal. O Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a 
palavra ao Vereador Alécio Magão, dispensou o uso da palavra. O Senhor 
Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador Elizeu de 
Almeida, cumprimentou o senhor Presidente, os senhores Vereadores e demais 
presentes e funcionários desta casa de lei e aqueles que nos acompanham pela 
internet e agradeceu a presença de todos os presentes. Falou do projeto de lei 
nº020/2017 tem seu voto favorável e o projeto de emenda da lei orgânica nº001/2017  
Também tem meu voto favorável como votei na primeira continuo votando e não 
crítico e não vou criticar os Vereadores que votaram contra e jamais vou criticar vocês 
pelo manifesto e parabenizo vocês pela manifestação de vocês, uma manifestação 
pacífica sem destruição e sem imoralidade e isso é muito bom com certeza e mais 
uma vez continuo agradecendo ao público pela educação de cada um de vocês, 
então tem meu voto favorável os dois projetos, projeto de lei e projeto de  emenda e 
volto na explicação pessoal. O senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, 
passou para a ORDEM DO DIA: consta, PROJETO DE LEI Nº 020/2017 – AUTORIA 
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, QUE “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CRIAR E 
IMPLANTAR O CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA PESSOA IDOSA – CMDPI, A 
CONFERÊNCIA MUNICIPAL DOS DIREITOS DA PESSOA IDOSA E O FUNDO 
MUNICIPAL DOS DIREITOS DA PESSOA IDOSA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 

Colocado em segunda discussão e votação, aprovado por unanimidades de votos.  
PROJETO DE EMENDA A LEI ORGANICA MUNICIPAL Nº001/2017- AUTORIA DO PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL, QUE “DÁ A NOVA REDAÇÃO A LEI ORGANICA DO 

MUNICIPIO DE QUARTO CENTENÁRIO, ESTADO DO PARANÁ’’. Colocado em segunda 
discussão e votação, o senhor Vereador Valdir Alves de Oliveira pediu vista ao 
referido Projeto de Emenda a Lei Orgânica Municipal nº001/2017 para que possa ser 
analisado novamente, então o senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis falou 
que o Projeto de Emenda a Lei Orgânica Municipal nº001/2017 foi pedido vista pelo 
Vereador Valdir e este projeto vai ser reanalisado novamente e discutido e diante 
disso quero dizer a todos que o projeto esta sendo retirado da pauta como pedido de 
vista. O senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra aos 
Vereadores inscritos para a EXPLICAÇÃO PESSOAL: O Senhor Presidente 
Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador Valdir Alves de 
Oliveira, agradeceu o senhor Presidente por ter atendido este pedido de vista para 
que a gente senta e analisa melhor este projeto  era o que eu tinha para o momento e 
boa noite a todos. O Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a 
palavra ao Vereador Diogo dos Santos, cumprimentou o senhor Presidente, os 
senhores Vereadores e demais presentes e funcionários desta casa de lei e aqueles 
que nos acompanham pela internet, agradeceu a presença da Polícia Militar neste 
momento então desejo boa noite também. Falou que o Vereador Valdir deixou o s eu 
voto favorável e pediu vista ao projeto, então de momento é momento para se 
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analisar e pensar novamente e o que tinha para vir aqui é não deixar passar de deixar 
uma boa noite a vocês pelo, menos isso chegar e desejar uma boa noite como forma 
de educação e não deixando então este ato registrado, senhor Presidente era o que 
tinha de momento e boa semana a todos e um bom retorno na casa de cada um.   O 
Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador 
Silvio Aparecido Bessani, cumprimentou o senhor Presidente, os senhores 
Vereadores e demais presentes e funcionários desta casa de lei e aqueles que nos 
acompanham pela internet. Falou que é muito bonito todos vocês estarem nesta casa 
de lei protestando e acolhendo o Vereador Ennio que foi uma pessoa que 
conversamos bastante hoje então isso é muito bonito nos estamos em diálogo com 
todo procedimento deste projeto, então eu tenho um prazer de cumprimentar você 
também Vereador Valdir  por pedir vista deste projeto, e tenho certeza que vamos 
analisar melhor tudo que esta acontecendo nesta nossa Câmara, muito obrigado e 
boa noite a todos. O Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a 
palavra ao Vereador Ennio Alves Farias, falou que retornou novamente nesta casa 
de lei e falou que o Vereador Valdir pediu para que seja visto de novo, bonito 
Vereador Valdir é bom se bem pensado as coisas para depois lá na frente à gente 
não sofrer, e o povo esta aqui e vendo o povo que a gente vai saber se o povo esta a 
favor ou não, ninguém é bobo e esta vendo que o povo do nosso Município esta tudo 
contra, então vamos pensar direitinho tá que é bom para todo mundo, obrigado e 
tenho certeza que qualquer coisa que planejar e fazer direitinho no final da tudo certo, 
boa noite e ficam todos com Deus. O Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, 
concede a palavra ao Vereador Yuri Renan de Moraes Cardoso Cairos, falou que 
retornou na explicação pessoal para parabenizar as pessoas que vieram e fizeram 
manifestação de forma pacífica, agradeceu a presença das autoridades Policiais e do 
Ex Vereador Edilson Vinagre de Lima que muito contribuiu com minha pessoa não só 
na eleição mais no histórico da política eu agradeço muito a ele, me ajudou muito e 
peço também aos senhores que continuem vindo nas sessões da Câmara e logo, 
logo nos vamos ter uma votação que vai impactar no futuro do nosso Município para 
os próximos quatros anos que é a Lei de Diretrizes Orçamentarias e o PPA que é o 
Plano Plurianual que é algo muito importante até mais do que o próprio décimo 
terceiro aqui e no mais eu agradeço novamente a todos e aos agricultores que se 
mobilizaram e ao comércio de Quarto Centenário que se mobilizaram, e no mais 
desejou a  todos uma excelente semana e que Deus nos abençoe e muito obrigado. 
O Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador 
Wilson Akio Abe, falou que retornou na explicação pessoal para fazer seus 
agradecimentos a todos que se fazem presente nesta casa de leis eu acho que isto é 
democracia a gente espera ai de contarmos com vocês em outras situações e as 
vezes uma votação é polêmica e o Munícipe acha que esta sendo lesado e é a 
oportunidade de quando a gente vai votar este projeto e podemos explicar para que 
as pessoas saem daqui de dentro esclarecidos certo então é muito importante como o 
Vereador Yuri já disse que vamos votar o PPA é importante que se acompanhem e é 
até mais importante do que o décimo terceiro, mais enfim quero deixar aqui meu 
agradecimento e o que esta acontecendo é uma união dos Vereadores com os 
Munícipes é a democracia e a gente espera que isso fortaleça ainda mais esta 
corrente com os nossos Munícipes de nosso Quarto Centenário, muito obrigado e boa 
noite a todos. O Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra 
ao Vereador Alécio Magão, cumprimentou o senhor Presidente, os senhores 
Vereadores e demais presentes e funcionários desta casa de lei e aqueles que nos 
acompanham pela internet. Falou que o Vereador Valdir pediu vista e vai ter mais um 
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tempo para nos analisar melhor este projeto ai e com certeza num bom consenso 
entre todos nos aqui, o que eu tinha para dizer era só e boa noite a todos e um bom 
retorno aos seus lares. O Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a 
palavra ao Vereador Elizeu de Almeida, dispensou o uso da palavra. O senhor 
Presidente Vereador Claudinei Carlis, fez a leitura de um convite do CEMEI 
Coração de Maria, no qual agradece sua contribuição e convida vossa senhoria para 
participarem da Festa Junina que acontecerá no dia onze de junho a partir das 
quatorze horas. Falou que votamos também aqui hoje o projeto dele nº020/2017 de 
autoria do Poder Executivo dando os direitos as pessoas idosas no nosso Município, 
há poucos dias nos estávamos aqui cuidando do direito dos adolescentes e hoje das 
pessoas idosas, então esta aqui resolvida em segunda votação no qual foi pedido 
pelo departamento competente para eu fizesse isto com urgência e as comissões 
analisaram o projeto e trouxe com urgência para o plenário e votamos, e a questão do 
projeto de emenda a lei orgânica que o nosso Município que é uma emenda no qual 
foi pedido vista pelo Vereador Valdir, parabenizo o senhor também senhor 
Vereadores, e dizer a todos aqui também que nos somos pacíficos para conversa, e 
nesta casa de leis eu poderia acatar o pedido do Vereador ou colocado em votação 
nesta casa de lei tá no qual não foi feito, não coloquei em votação para não correr o 
risco de ser aprovado ou não porque desde que os Vereadores da base é parceiro 
também senhor Valdir quero dizer ao Vereador que eu também sou parceiro seu e de 
qualquer um outro Vereador aqui que tivesse pedido vista assim como o Vereador 
Yuri, Vereador Akio, Vereador Diogo e Vereador Elizeu e qualquer uns dos outros 
Vereadores poderiam ter pedido vista deste projeto e se não fosse pedido vista talvez 
já estaria aprovado aqui e as nossas leis seguiriam a frente, então desejou a todos 
uma boa noite e que todos tenham um bom retorno as suas casas. Não havendo 
mais nada a ser tratado o senhor Presidente Claudinei Carlis, declara encerrada a 
presente reunião, em seguida solicita a lavratura da presente ata que será levada à 
apreciação do Soberano Plenário. 
 
Edifício da Câmara Municipal de Quarto Centenário, Estado do Paraná, em 05 de 
Junho de 2.017. 
 
 
 
 
 
 

CLAUDINEI CARLIS                                                           ENNIO ALVES FARIAS 
PRESIDENTE                                                   SECRETÁRIO 


